

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знания победы

Шире размах массово-политической работы

Партийные организации аймака, руководствуясь постановлениями V пленума Обкома ВКП(б) и II пленума айкома ВКП(б), несколько улучшили постановку массово-политической и культурно-просветительской работы среди населения.

Учитывая, что идеиний уровень и действенность агитационно-массовой работы зависит от умения и грамотности агитаторов, первичные партийные организации значительно пополнили состав агитколлективов за счет политически грамотных передовиков и представителей сельской интеллигенции, чаще стали проводить семинары с агитаторами и по-вседневно руководить их работой, направляя деятельность агитаторов на воспитание широких слоев населения, на всемерное повышение трудовой активности масс. Почти все агитаторы являются подписчиками «Блокнот агитатора», республиканских и центральных изданий газет.

Первичные партийные организации колхозов имени Молотова, «Путь к коммунизму», Байкальского леспромхоза, Селенгинского шпалозавода и другие, умело используя все формы политической агитации, плохо развернули социалистическое соревнование среди колхозников и рабочих, мобилизовав их усилие на досрочное выполнение плана хлебопоставок и производственных планов.

Однако, общие производственные показатели аймака были значительно выше, если все партийные, комсомольские, профсоюзные организации и

культурно-просветительные учреждения систематически, на высоком идеином уровне вели агитационно-пропагандистскую и культурно-просветительную работу среди всех слоев населения; по-большевистски развернули социалистическое соревнование. Особенно плохо развернули агитационно-пропагандистскую работу в период хлебоуборки и сдачи зерна и других сельскохозяйственных продуктов государству первичные парторганизации колхозов «Заветы Ильича», имени Ленина, имени 7 съезда Советов, «Свободный путь». Отсутствие должной постановки массово-политической работы привели к тому, что в этих колхозах крайне низка трудовая дисциплина, многие колхозники не выполняют нормы выработки, работают без напряжения, преступно затягиваются уборочные работы, создание семенных и других фондов, ремонт животноводческих помещений.

Серьезным недостатком является то, что отдел культуры прос-

ветработы аймисполкома и руководимые им культурно-просветительные учреждения крайне недостаточно занимаются вопросами коммунистического воспитания трудящихся и культурного обслуживания их досуга. Много есть недостатков в кинообслуживании и в постановке лекционной пропаганды в аймаке.

Задача всех партийных, комсомольских, профсоюзных организаций и культурно-просветительных учреждений состоит в том, чтобы в кратчайший срок устранить серьезные недостатки в постановке массово-политической и культурно-просветительной работы среди всех слоев населения, всемерно повышать идеиний уровень и действенность политической агитации, вести ее повседневно, тесно увязывая с хозяйственными задачами.

Первичные партийные организации должны резко улучшить руководство работой агитаторов, систематически проводить с ними семинары и инструктивные совещания, добиться такого положения, чтобы регулярно выпускались стенные газеты и «боевые листки», своевременно обновлять наглядную агитацию.

При организации массово-политической работы нужно учитывать запросы интеллигенции, молодежи, женщин. Обратить особое внимание на охват политической работой механизаторских кадров, работников животноводства, рабочих и колхозников-сезонников лесозаготовок и на рыбных промыслах.

Правление Прибайкальского отделения Общества по распространению политических и научных знаний, лекторские группы отдела культпросветработы, сельхозотдела, айкома ВЛКОМ и сельские лектории должны систематически проводить лекции и доклады, повысить их идеиний уровень.

Задача партийных организаций, правлений колхозов и сельских Советов состоит в том, чтобы в ближайшие дни закончить ремонт и благоустройство культурно-просветительных учреждений, обеспечить культивентарем, мебелью, наглядной агитацией, призывающей за достойную встречу 34-й годовщины Великого Октября.

Перед колхозами, предприятиями аймака стоят большие хозяйствственно-политические задачи. Только на основе лучшей постановки массово-политической работы и широкого развертывания социалистического соревнования, мобилизации всех трудящихся, сумеем выполнить с честью эти задачи.

Орган Прибайкальского Айкома ВКП(б) и Аймсовета депутатов трудящихся

№ 85 (449)
четверг,
25 октября 1951 г.

Цена 15 коп.

Коммунисты, комсомольцы и агитаторы! Шире развернем массово-политическую работу среди всех слоев населения и на основе этого добьемся новых трудовых успехов.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик

Генералиссимусу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

Уважаемый Генералиссимус Стalin!

По случаю третьей годовщины установления дипломатических и экономических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик позвольте мне от имени Правительства Корейской Народно-Демократической Республики, всего корейского народа и лично от себя выразить Правительству Союза Советских Социалистических Республик, всему советскому народу и его гениальному руководителю — Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, сердечное поздравление и чувства глубокого уважения.

После установления дипломатических и экономических отношений между Корейской Народно-Демократической Республикой и Союзом Советских Социалистических Республик наша молодая республика благодаря дружеским отношениям между нашими двумя странами и при бескорыстной помощи Советского Союза развивалась и укреплялась как одна из миролюбивых стран,

борющихся за свою свободу, независимость и за мир во всем мире.

Тесная дружба между народами СССР и Кореи, помощь и поддержка оказываемые нам Советским Союзом, являются прочным залогом победы в справедливой войне за свободу и независимость нашей родины против американских интервентов и лихмановских предателей.

Сегодня корейский народ, еще больше укрепляя дружбу между народами СССР и Кореи, окончательно разбив захватнический план американских интервентов в Корее, полон решимости отстоять единство и независимость своей родины.

Желаю Вам, Генералиссимус, дорогой Иосиф Виссарионович, доброго здоровья на долгие годы жизни, на благо и счастье всего прогрессивного человечества во имя прочного мира во всем мире.

Председатель Кабинета министров
Корейской Народно-Демократической
Республики
КИМ ИР СЕН.

Председателю Кабинета министров Корейской Народно-Демократической Республики
товарищу Ким Ир Сену

ПХЕНЬЯН.

Прошу Вас, товарищ Председатель, от имени Правительства Советского Союза и от меня лично принять благодарность за Ваши приветствия и добрые пожелания по случаю третьей годовщины установления

дипломатических отношений между нашими странами.

Желаю мужественному корейскому народу успехов в его героической борьбе за свободу и независимость своей родины.

И. СТАЛИН.

Выполнен план

Члены сельскохозяйственной артели имени Орджоникидзе по состоянию на 1 октября выполнили годовой план развития коневодства на 107 проц.

Хороших результатов по выращиванию лошадей добился конюх Николай Горбунов. В прошлом году он от 14 закрепленных за ним кобылиц получил и сохранил 14 жеребят. В нынешнем году он получил 21 жеребенка и ростит 19 жеребят в хорошей упитанности.

Выполнен государственный план по развитию коневодства в колхозе имени Воронилова. На 114,5 проц. выполнен план по поголовью лошадей колхозом имени Чкарова.

Колхоз имени Молотова выполнил трехлетний план по развитию свиней на 111 проц., колхоз имени Орджоникидзе на 105 проц.

А. Смольникова.

Пятилетний план утвержден

Успешно выполнили трехлетний план развития овцеводства члены сельскохозяйственной артели «Красная заря». Намеченный план развития овцеводства по состоянию на 1 октября этого года уже выполнен на 9,7 проц.

На днях колхозники на своем общем собрании утвердили

Г. Ларионов.

Семена не засыпают

Члены сельскохозяйственной артели «Красная заря» одними из первых в аймаке выполнили свою первую заповедь — досрочно рассчитались с государством по хлебопоставкам.

Казалось бы, что вслед за этим правительство приступит к выполнению второй заповеди — засыпке семян. Однако этого не случилось. На сегодняшний день в колхозе не засыпано ни одного центнера семян. А ведь семена — основа для получения хорошего урожая в будущем году.

— Почему не засыпаете семена, — спрашиваем мы у предсе-

дателя колхоза тов. Патрушева. — А мы хлеб не молотим. Сейчас мы проводим скирдование, а вот как скирдовку закончим, приступим к обмолоту и будем засыпать семена.

Не засыпают семена и в колхозе имени Калинина. В этом колхозе рассуждают так же, как и в колхозе «Красная заря».

С засыпкой семян тянут больше нельзя.

В ближайшие дни нужно будет организовать обмолот хлеба и засыпать на семена высококачественное зерно.

И. Петров.

В помощь агитатору

Стройки коммунизма—стройки мира

Миролюбивая политика Советского государства вытекает из основ советского общественного строя. У партии Ленина—Сталина, у Советского правительства нет других интересов, кроме интересов всего народа.

Ярчайшим свидетельством мирных устремлений советского народа являются великие стройки коммунизма на Волге, Днепре, Аму-Дарье и Дону, воздвигнутые по инициативе товарища Сталина.

Разворачивая во всю ширь мирное строительство, Советское государство, естественно, не имеет никаких агрессивных планов, не угрожало и не угрожает никаким странам и никаким народам. «Понятно,— указывает товарищ Сталин,— что если Советский Союз не сокращает, а, наоборот, расширяет гражданскую промышленность, не свертывает, а, наоборот, развертывает строительство новых грандиозных гидроэлектростанций и оросительных систем, не прекращает, а, наоборот, продолжает политику снижения цен,— то он не может одновременно раздувать военную промышленность и умножать свои вооруженные силы, не рискуя оказаться в состоянии банкротства».

Куйбышевская, Стalingрадская, Каховская, а также Цимлянская гидроэлектростанции и гидроэлектростанции на Аму-Дарье и Главном Туркменском канале будут давать нашей стране ежегодно свыше двадцати двух миллиардов киловатт-часов электроэнергии, в одиннадцать с лишним раз больше того количества электроэнергии, которое в 1913 годурабатывали все электростанции России.

На какие же цели будет использоваться столь мощный поток электроэнергии?

С пуском крупнейших гидроэлектростанций страна получит возможность ввести в строй новые промышленные предприятия и внедрить передовую технологию на действующих предприятиях.

В современных условиях

электроэнергия заставляет работать сложнейшие машины, станки и механизмы, в том числе автоматические. Самые передовые технологические процессы связаны с применением электричества. Значительный прирост выработки электроэнергии в результате пуска мощных гидроэлектростанций послужит основой новых крупных достижений в развитии советской техники, механизации и автоматизации производства, приведет к дальнейшему увеличению выпуска разнообразной промышленной продукции в нашей стране.

Электроэнергия новых гидроэлектростанций будет использоваться также для орошения земель и нужд сельскохозяйственного производства. Широкое развитие получит электропахота. Электричество найдет применение на уборке и обмолоте хлеба. Денение коров, стрижка овец, приготовление и подача кормов для скота—все это будет делаться с помощью электричества.

Электричество позволит расширить в деревне сеть кино- и радиоустановок, еще более улучшить быт и повысить культуру колхозников. Таким образом, новые гидроэлектростанции сыграют видную роль в деле выполнения одной из важнейших задач коммунистического строительства—постепенной ликвидации различия между городом и деревней.

Строящиеся гидроэлектростанции и каналы—это решительный шаг советского народа по пути преобразования природы.

Они изменят облик огромных пространств.

В результате осуществления великих строек коммунизма будет орошено и обводнено в общей сложности свыше двадцати восьми миллионов гектаров земель. Насколько велика эта площадь, видно из того, что она превышает ту площадь, которая в 1941 году была занята в США под посевы пшеницы, ржи, риса и картофеля.

На всем земном шаре за многие тысячи лет люди отвоевали

у пустынь, полупустынь и засушливых степей всего лишь около девяноста миллионов гектаров. А у нас только за семь лет площадь культурного земледелия увеличится на 28 миллионов гектаров. Ни одна капиталистическая страна не проводила, да и не может проводить таких поистине гигантских работ. Только советскому строю, являющемуся самым жизненным, самым передовым общественным строем, под силу такие задачи.

Крупнейшие в мире гидroteхнические сооружения намечено построить за пять—семь лет. Но полное использование вырабатываемой ими электроэнергии, и особенно освоение всех орошаемых земель, также потребует времени. Разумеется, что советские люди строят грандиозные гидроэлектростанции, каналы и оросительные системы для того, чтобы пользоваться ими на протяжении многих и многих лет. А о чем говорит это? Еще и еще раз о том, что советский народ кровно заинтересован в длительном и прочном мире.

Трудящиеся нашей страны уверенно и все возрастающими темпами ведут работы по строительству Куйбышевской, Стalingрадской, Каховской гидроэлектростанций, Главного Туркменского, Южно-Украинского, Северо-Крымского каналов и Волго-Донского судоходного канала. Они убеждены, что мощный лагерь мира, возглавляемый Советским Союзом, вдохновляемый великим Сталиным, сумеет отстоять дело мира, сумеет обуздить американо-английских империалистических агрессоров и предотвратить войну.

Великие стройки коммунизма—яркое выражение возросшего могущества Советского государства, неизмеримого превосходства нашего социалистического строя над строем капиталистическим. Они свидетельствуют о стремлении советского народа к прочному миру во всем мире, и незыблемости миролюбивой сталинской внешней политики.

С. Балбеков.

В КЛУБЕ СКУЧНО

В селе Нестерово имеется неплохой клуб. Давно я не был в клубе и вот решил одинажды зайти. Захожу в клуб и сам не верю, что это очаг культуры на селе. Пол грязный, все кругом покрыты пылью. Стекла выбиты, в помещении гуляет ветер. Тускло светит лампа. Ни игр ни танцев ничего нет. Юноши и девушки сидят молча в окружении. Я спрашиваю рядом сидящую девушку: «Что, здесь всегда так бывает? Нет ни газет, ни журналов, а беседы когда-нибудь проводятся?»

— Всегда так,— отвечает она. Партийной организации и заинтересованному клубом нужно привести клуб в надлежащий порядок и сделать его центром всей массово-политической работы.

Нестеровский.

Юноши и девушки, поступайте в школу ФЗО!

Советский народ под руководством большевистской партии и советского правительства успешно выполнил послевоенную сталинскую пятилетку. Неизвестно изменился за эти годы облик нашей Родины. Восстановлены разрушенные во время войны города и районы, возникли новые города и поселки, сооружены мощные заводы, электростанции, построены дома, театры, клубы, школы, дома отдыха, санатории. Наша страна стала еще лучше, еще краше.

В славной семье советских строителей рука об руку со старшим поколением доблестно трудятся и молодые рабочие—воспитанники трудовых резервов.

Технически грамотные, культурные и инициативные молодые строители проявляют себя отличными производственниками и настоящими мастерами своего дела.

Петр Казанцев закончил школу ФЗО № 7 г. Улан-Удэ в прошлом году. Сейчас, работая в НГЧ Улан-Удэ штукатуром выполняет норму выработки на 200—250 проц. Его заработка в месяц составляет 1000 и более рублей.

Наташа Сергеева, Лидия Тюрина, Рима Занина в нынешнем году закончили школу ФЗО № 7 г. Улан-Удэ и работают штукатурами-малярами на Госзаводе в г. Улан-Удэ. Норму выработки выполняют на 200 проц. Их заработка составляет более 900 рублей в месяц. На стройках г. Улан-

Удэ и по его благоустройству работает много выпускников школы ФЗО № 7.

Быть строителем в нашей стране—большая честь. Профессия строителя сложна и ответственна. Чтобы строить быстро, прочно и красиво надо многому научиться, надо в совершенстве овладеть мастерством.

В школе ФЗО № 7 имеются свои собственные мастерские, технические кабинеты. Они оснащены оборудованием, моделями, учебными и наглядными пособиями. Мастерский состав хорошо подготовлен. Производственную практику учащиеся проводят на железнодорожном транспорте, где для учащихся выделяются самостоятельные объекты, оснащенные современным оборудованием.

Срок обучения 6 месяцев. В период обучения в школе учащиеся находятся на полном обеспечении государства: они получают бесплатное питание, обмундирование, обувь, белье, 2 комплекта спецодежды. За выполненную в процессе обучения работу учащиеся получают 50 проц. их заработка в месяц.

Юноши и девушки! Вас ждут новостройки страны! Поступайте в школу ФЗО № 7 строителей, изучайте строительное дело! Пополните ряды рабочего класса Советского Союза!

И. ПИСКУНОВ,
представитель МТР
БМАССР.

События в Корее

Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической республики сообщило, что 20 и 21 октября на всех фронтах соединения корейской Народной армии в тесном взаимодействии с частями китайских народных добровольцев успешно отбили атаки американо-англий-

ских интервентов и десантников, нанеся им большие потери в живой силе и технике.

19 октября части Народной армии потопили два вражеских корабля.

За два дня сбито 7 самолетов противника.

(ТАСС).

Из зала суда

Получили по заслугам

В течение одного года и 2-х месяцев бывший председатель этого же колхоза Арсентьев Михаил делили между собой. Таким образом было присвоено 1250 рублей, а девочка была лишена средств для нормального воспитания.

На днях Гергель и Арсентьев были осуждены народным судом аймака к 8 месяцам исправительно-трудовых работ с отчислением из зарплаты 25 проц. в доход государства.

За редактора

Е. КРАСИНСКАЯ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Школа ФЗО № 7 г. Улан-Удэ на базе железнодорожного транспорта производит набор учащихся юношей и девушек в возрасте 16—19 лет по специальностям: паровозных кочегаров, плотников, каменщиков, штукатуров. Срок обучения 6 месяцев.

Учащиеся во время обучения обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, звонкой комиссией.

спецодеждой, общежитием. Во время практических занятий учащиеся получают 50 проц. заработка.

При поступлении в школу необходимо иметь: паспорт, справку с места жительства, военнообязанным — приписное свидетельство.

Обращаться по адресу: Прибайкальский аймсполком в призывающую комиссию.

Тираж—700 экз.

Накануне лесозаготовок

Средний Иркилик и Инцаган нет продавцов.

Ничего не сделано и для того, чтобы рабочие после трудового дня могли культурно отдохнуть. На лесоучастках имеется три красных уголка, но в них кроме серых плакатов ничего нет, нет ни одного портрета, ни одного художественного плаката, нет столов и скамеек.

Заготовка древесины уже должна начаться, а на мастерских участках Инцаган и Малый Иркилик до сего времени не завезены ПЭС—12—200. Подвозка древесины на реку Инцаган для сплава запланирована проводиться тракторами С—80, но в дирекции никто не может сказать где эти тракторы или в пути, или еще на заводе.

Н. Конопля.